Nguyễn Thị Hoa – THCS Tiên Minh – Huyện Tiên Lãng
CAUHOI

1.
Cho  đường tròn (O) và điểm A sao cho OA = 3R. Qua A kẻ hai tiếp tuyến AP, AQ của đường tròn (O) với P, Q là hai tiếp điểm. Lấy điểm M thuộc(O) sao cho MP // AQ. Gọi N là giao điểm thứ hai của AM với (O). Tia PN cắt AQ tại K

a) Chứng minh APOQ là tứ giác nội tiếp.

b) Chứng minh KA2 = KN.KP.

c) Gọi G là giao điểm của hai đường thẳng AO và PK. Tính AG theo R.

2. Độ dài các cạnh của tam giác là 7cm, 24 cm, 25 cm. Nếu quay tam giác một vòng quanh cạnh 7 cm. Tính diện tích xung quanh của hình không gian tạo thành?
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	Vẽ hình đúng 0,5 điểm

Vẽ hình đúng để làm đến câu b
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a) Ta có 
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Mà hai góc ở vị trí đối diện

Suy ra tứ giác APOQ nội tiếp

b) Xét tam giác KAN và tam giác KPA có :
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( Hệ quả góc tạo bởi tiếp tuyến và dây cung)
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( hai góc so le trong)
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Suy ra 
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c) AK =AQ ( t/c hai tiếp tuyến cắt nhau)

OK= OQ = R

suy ra AO là trung trực của KP hay 
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Xét 
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KQP có :
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( hệ quả góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung)

Suy ra 
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KQP suy ra 
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Từ (1) và (2) suy ra KA = KQ

Tam giác APQ có AH, PK là trung tuyến nên G là trọng tâm

· AG = 
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AH =PA2 : OA = 8R2 : 3R= 
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 . Do đó AG = 
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	· Vì 
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Tam giác có độ dài 3 cạnh là 7cm, 24cm, 25cm là tam giác vuông.

· Quay tam giác một vòng quanh cạnh 7cm thì hình tạo thành là hình nón có đường sinh là 25cm, bán kính 24cm
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